

《三名西藏先天性心脏病患儿抵苏》后续

三个西藏女孩今明两天动手术

儿童医院十多个部门昨联合会诊

10月11日,快报报道了来自西藏拉萨的德吉央珍、格桑曲措和卓玛央宗3个患有先天性心脏病的小女孩,来到苏州大学附属儿童医院接受免费治疗。昨天,医院组织全院10多个部门进行联合会诊,并最终敲定今明两天对三个孩子进行手术。



西藏女孩德吉央珍(图左)和格桑曲措(图右)收到苏州幼儿园小朋友送来的礼物

苏州小朋友送来祝福

昨天上午10点,苏州大学附属儿童医院3号楼的会议室里,10多名主任级医师正围坐在一起交换意见,他们分别来自该院的呼吸内科、心内科、麻醉科、放

射科、护理部等10多个部门。会上,他们将定下三个孩子的具体治疗方案。

在3个西藏小女孩的病房,此时12周岁的德吉央珍和7岁的格桑曲措正靠在一起看一本画册,两人看上去气色不错,而2岁

多的卓玛央宗因为年幼不适应平原环境,正在打点滴。记者看到,德吉央珍手中的画册上印着几只小白兔,图案背面写满了祝福的话语,诸如:“加油!快快好起来,开心快乐过好每一天”。女孩乐呵呵地告诉记者,这本画册

是上周日医院附近一家幼儿园的小朋友送来的,小朋友还送来一幅水彩画,上面画了5个手拉手的孩子,一旁写着“心连心”。德吉央珍说:“幼儿园的小朋友说,画上的3个女孩子是我们,剩下的2个是他们,等病治好了大家要一起玩。”德吉央珍的父亲达娃告诉记者,两个年龄大的女孩身体恢复得很快,已基本适应了苏州的环境。德吉央珍还腼腆地告诉记者,最爱吃医院里做的牛肉包子:“因为里面的肉比家里做的还多。”

三例手术今明两天完成

在昨天的采访中,记者发现达娃的手里一直攥着那串从家乡带来的佛珠,而格桑曲措的父亲朗恰也捧着一本佛经念念有词。达娃告诉记者,他们两人现在每天一有空就会诵经,以此来祈福祷告,希望女儿的手术能够顺利。“我们很相信苏州医生的技术,但一想到手术还是非常紧张,比孩子都紧张。”

昨天中午,2个多小时的联合会诊终于结束。苏州大学附属儿童医院胸外科主任徐永根告诉记者,虽然该院医生在先天性心脏病手术方面经验丰富,但考虑到3个西藏女孩的高原体质,医生还是做好了充分的安全保障:格桑曲措体内血液黏稠度过高,手术前会先将其血液稀释;德吉央珍则需要防止手术后的心律失常,届时将采取除颤、用药等方式来解决。按照计划,今天将根据3个孩子的身体情况选择其中两个进行手术,明天开展第三例手术。何寅平 文/摄

《货车肇事逃逸 交警喊司机来自首》后续

肇事司机被抓获

10月12日晚7时50分许,吴中区吴中大道旺山路口发生一起交通事故肇事逃逸事故。记者昨日获悉,肇事司机、车辆现已被查获。

记者从现场监控录像看到,事发时一男子由南向北进入路口,走到马路中间时红灯亮起,男子停下脚步等待车辆通过。突然一辆蓝色货车从左侧冲出撞向该男子,男子当场飞出数米,货车则直接开走。苏州吴中交巡警大队接报后赶到现场,发现货车逃跑后绕道小路避开监控。根据现场散落物,警方很快锁定在某市场做配送生意的胥某。10月13日晚,警方在一修理厂内发现一事故车,和逃跑的蓝色货车极其相似,经调查,该车正是肇事车辆。10月14日晚,警方将驾驶该车的胥某抓获。胥某称,当时他去送货,经过事发路口时刚好绿灯亮起,为抢时间,原本在左转弯道的他直行冲了出去,结果撞到了人。因为怕赔钱,就直接跑了。目前,胥某已被拘留。陈超

掉进工地大坑 小伙子摔断腿

昨天上午11点左右,金圃某住宅小区工地,一名工人突然掉进一个上面盖着泡沫塑料的大坑,结果摔断了腿。

小伙子姓尹,今年20岁。据其工友说,当时他们正在工地里干活,小尹在一边帮忙,当时旁边地面上有一块泡沫塑料,小尹没在意就踩了上去,哪知道泡沫下面是空的,是一个1米多深的水泥坑。小尹一下子掉了进去,旁边几个工友听到小尹的呼救声才知道出了事。“坑也就1米多深,如果注意点肯定没事,我们跳下去救他时他直喊腿疼不能动,我们就拨打了120。”

120赶到后,急救人员跳下坑检查小尹的伤势,发现有腿部骨折的迹象,当即对小尹的腿部进行固定包扎,然后送往医院救治。小尹告诉记者,当时坑的旁边没有任何提示,不知道谁用泡沫塑料盖上的,要是不盖也不会出事。陈超

画说苏州

“爱心姑娘”上门理发



10月15日上午,园区中塘社区心理咨询师杨成成,来到社区居民裴老伯家里免费为老人和他瘫痪在床的老伴理发。

2009年,杨成成在社区里开了一家理发店,免费给社区60岁以上的居民理发,社区的居民都叫她“爱心姑娘”。在听说社区的殷阿姨瘫痪在床很多年,外出理发相当困难后,杨成成立马带着理发工具上门服务。这一服务就是4年,每隔2个月杨成成就会到裴老伯的家里为他们两口子免费理发。陈佳娴 陈超/文 社区供图

药师资质及上岗时间必须公示

药店药师管理办法拟出台

为规范各药品零售企业药师从业行为,苏州市食品药品监督管理局拟定《苏州市药品零售企业药师管理暂行办法》(征求意见稿),目前正面向公众征求意见。《暂行办法》规定了药师日常工作的内容,明确了药师职责。

《暂行办法》中所称的药师,是指具有执业药师(含执业中药师)、从业药师资格证书或药师(含中药师)及以上技术职称的药学技术人员。药师备案有效期为3年,参照执业药师注册管理相关规定,从业药师、备案药师满3年续聘需再次办理注册备

案。不能提供体检合格证明的,男超过70周岁(含),女超过65周岁(含)的,不予注册备案。《暂行办法》规定了药师的主要职责:审核医师处方,为消费者提供用药咨询,指导合理用药;审核和确认不合格药品等。在药店营业时间,药师必须在岗,并佩戴《从业人员上岗证》。药品零售企业应将药师的注册证、《苏州市药品零售企业药学专业技术人员备案表》,以及药师的上岗时间在药店店堂显著位置予以公示。当班药师不能到岗的,应由该企业其他注册(备案)药师接替到岗。

昨天中午,记者探访了人民路上的几家药店。在一家中药房绕了一圈后,记者才在角落里看到了一张公示牌,上面挂有店员的照片和姓名,其中两个人的头像下标注了“执业药师”和“药师”,此外再无其他信息。店员表示,药师已提早去吃午饭了,多数情况下来买药的市民都是询问普通店员,一些顾客甚至不知道药店里有药师这个岗位。在随后走访的几家药店,情况大同小异,药师的咨询率较低,这导致药师在上班时得以忙里偷闲,甚至会离岗一段时间。

对于上述状况,苏州市食品

药品监督管理局药品流通监管处一位负责人表示,按照《苏州市药品零售企业办事指南》,设在苏州城区(含县城)的药品零售企业,应配备不少于2名药师以上的技术人员,其中一名应为执业药师、从业药师或主管药师。尽管苏州绝大多数药店都执行了上述规定,但在少数药店,药师擅自离岗、不及时注册备案,甚至违反职业道德推荐高价药的情况时有发生。不过,《苏州市药品零售企业药师管理暂行办法》出台后,将对于药师起到约束和规范作用,从而维护好购药者的合法权益。何寅平

金鸡湖路新开通一个月就塌陷

该路段已是第四次出现大坑,此次修复需一个星期

前天上午,工业园区金鸡湖路与星明街交叉口的路面发生凹陷,形成一个直径约为1米的锅底状坑。据了解,该路段刚通车1个月。园区规划建设部门表示,已经制定对路面的修复方案,目前修复工程已经启动,预计一个礼拜后路面可恢复正常。

记者昨天下午在现场看到,凹陷的路面位于金鸡湖路与星明街交叉口的机动车道上,已经被维修施工人员挖成一个直径约4米深约3米的圆形大坑,坑内散落着碎石沙土,并伴有积水。坑的边上设有可移动护栏,来往

车辆都从一侧绕行。“这个坑是昨天上午才有的,刚开始没这么大。”据一名施工工人说,前天上午大概10点多,路面被来往车辆碾轧后局部开始下凹,形状如锅底,但面积不大,直径约1米。他们接到相关部门通知后进行维修,可挖开路面后发现,凹陷的下方基本都是空的,初步判断是地下水冲走路基中的泥沙,导致路基松软,进而凹陷。该工人说,该路段前段时间就维修过,金鸡湖路原有的双向4车道改为6车道,并在路面铺设新的沥青,没想到新路刚开通一个月就发生

凹陷。昨天下午3点左右,苏州市工业园区规划设计部门的工作人员带着修复方案来到事发现场,一名工作人员表示,道路下方有砂土层,经过污水管泄漏的水冲刷,导致一些沙土被冲走,从而使路基变得松软。另外,目前的金鸡湖路路基是1994年建设的,上次修路只是拓宽路面以及铺设沥青,没有对路基进行夯实,这也是出现大坑的一个原因。

据该工作人员透露,这已经是该路段第四次出现大坑了,最

近一次出现在2010年。“目前,修复大坑的方案已经出台,今天就可以开工。”该工作人员说,先清除坑底的渣填土,待整平并夯实后,浇筑一层厚度达20厘米的混凝土层,其上分层采用沙石回填至路面结构底,然后再在上面浇筑一层厚度达30厘米的混凝土层,最后铺设沥青。另外,还对道路交叉口范围内的污水管两侧土体进行压密注浆加固,整个工程持续一个星期。至于日后该路面是否还会出现大坑,该工作人员表示,由于受到路基中有砂土层的影响,很难判断。蒋文龙